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Værd at vide

KIRKETAXA FOR GANGBESVÆREDE
Ring til Næstved Taxa tlf. 5577 7272

Pris 30 kr. tur-retur. Kan benyttes til alle kirkens aktiviteter.
MobilePay nr. 81105 kan benyttes. Tekst Kirketaxa.

5041 0411

Holsted Kirke 
Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Tlf.: 5577 6027
Mail: holsted.sognnaestved@km.dk
Hjemmeside: www.holstedkirke.dk
Find os også på Facebook!

Kirkekontoret har åbent:
Mandag og tirsdag kl. 9.00-13.00
Onsdag lukket
Torsdag kl. 13.00-16.00
Fredag kl. 9.00-13.00

Præster
Kirkebogsførende sognepræst
Michael Hvistendahl Munch
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri mandag
Mobil: 2928 3207
Mail: micmu@km.dk

Sognepræst Anders Christiansen
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri mandag
Mobil: 2434 0618 
Mail: ac@km.dk

Sognepræst Charlotte Ditlev Freiberg
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri fredag
Mobil: 2492 1568
Mail: chafr@km.dk

Organister og kor
Kontor: Holsted Alle 1, 4700 Næstved
Organist Estera Kwiecien
Mail: organist2@holstedkirke.dk

Holsted Kirkes Kor
Åbent for tilgang af nye medlemmer.
Henvendelse til kirkens organister.

Kirke- og kultur-
medarbejder
Johanna Ertner
Mail: jfe@km.dk

Kirketjenere
Kirketjener Karsten Jensen
Mail: kirketjener@holstedkirke.dk
Kirketjener Freja Romerdahl
Mail: kirketjener2@holstedkirke.dk

Menighedsrådet
Menighedsrådsformand Lise Antonsen 
Mail: formand@holstedkirke.dk 

Holsted Menighedsråd
Menighedsrådsmøderne foregår i Holsted 
Sognegård. Referater fra møderne ligger 
på kirkens hjemmeside. Menighedsrådets 
mødedatoer ligger på kirkens hjemmeside 
i kirkens kalender.

Næstved Kirkegårde
Østre Kapelvej 10, 4700 Næstved
Tlf. 5578 0500

Herlufsholm Kirkegård
v/Kirkegårdsleder Finn Dahl
Tlf. 5575 1297
Træffes alle hverdage kl. 11-13

KirkeBladet Holsted Kirke & Sogn
Udgives af Holsted Sogns menighedsråd
Redaktion: Sognepræst Charlotte Freiberg,
Lise Antonsen

Stof til næste kirkeblad
Deadline for næste kirkeblad er 
Den 27. juli 2026
Afhentning 25. august 2026

Oplag 5.200 stk.
Layout og tryk: Sangill Grafisk

Forside
Annemette Klink Nielsen

Jeg har altid været et foreningsmenneske. 
Det har jeg fra mine forældre.

På Rungsted Skole var jeg kasserer i elev-
rådet. I mine teenageår rykkede det sig ud 
i den virtuelle verden, da jeg blev såkaldt 
Guild Leader for en forening på 300 med-
lemmer fra hele verden i computerspillet 
World of Warcraft – det var som at høre de 
tusind tungemål pinsedag, når vi samledes 
fysisk. På studiet blev jeg formand for Det 
Teologiske Fagråd, siden menighedsråds-
formand i Avedøre Kirke og i dag sidder jeg 
som næstformand i Danmarks ældste og 
største missionsselskab, Danmission – og 
så er jeg selvfølgelig i forældrerådet i mine 
børns institution!

Foreningslivet har altså altid været en del af mit liv. Det har det, fordi det er stedet, hvor 
mennesker kan mødes og skabe noget sammen – ja, grundlæggende gøre verden til 
et bedre sted, et lille skridt ad gangen.

I alle de utallige foreninger, fonde og fællesskaber jeg har været en del af, da er der 
dog ét sted, der skiller sig ud; ét sted, hvor jeg har oplevet, at der er rammer til at gøre 
noget helt særligt: menighedsrådene.

Danmark har ikke en statskirke. Vi har heller ikke en pavekirke, en præstekirke eller en 
medarbejderkirke. Vi har en folkekirke. Det betyder, at det nok er Kristus, der er alles 
Herre, men i det mere jordnære er det folket, menigheden, der sætter retningen. Det 
er de mennesker, der bor i sognet, og som har medlemskab hertil, der bestemmer, 
hvordan lige netop vores kirkeliv skal udfolde sig, inden for de rammer som kirken og 
bekendelserne giver.  

Og det er en stor frihed men også et stort ansvar. Derfor vælger menigheden også et 
menighedsråd, der har til opgave at bestyre økonomien, holde opsyn med kirken og 
præstebolig, være ledelse for medarbejderne, sætte retning i samvirke med kirkens 
præster og meget, meget mere. Det er en stor opgave, men det er også en af de stør-
ste muligheder for at gøre en forskel for sit lokalsamfund.

I år har vi valg til menighedsrådet. Det har vi, fordi vi i Holsted Kirke har en 2-årig valg-
periode. Som præst på stedet vil jeg gerne fastslå, at menigheden i Holsted Sogn er 
velsignet med et virkelig godt menighedsråd. Der er mange kompetencer, professio-
nalitet, gåpåmod, visioner og måske det allervigtigste: mod til at gøre en forskel. Jeg 
håber, at menighedsrådet fortsætter. 

Virkeligheden er dog også, at Holsted Menighed over årene har vokset sig så stor, at vi 
skal finde ret mange for at fylde rådet – ja, vi har faktisk tomme pladser lige nu. 

De skal ikke fyldes for enhver pris. Hvis du helst gerne vil være frivillig og lave kaffe 
eller gå med kirkeblade, så er menighedsrådet noget andet end det. Men hvis du vil 
være del af et ambitiøst, professionelt og værdidrevet ledelsesfællesskab, så håber jeg, 
at du vil stille dig til rådighed d. 15. september 2026, når vi går til valg – og til alle jer 
andre håber jeg, at I vil komme forbi og stemme, så Holsted Kirke også kan fejre sit 
25-årsjubilæum med et stærkt menighedsråd.

Michael Munch, 
sognepræst Holsted Kirke

VALG TIL MENIGHEDSRÅD 
OG JUBILÆUMSÅR
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MORGENSANG
3. onsdag i måneden 
kl. 10.00-11.30
Vi synger fra Højskolesangbogen, 
drikker kaffe og spiser morgenbrød
Desuden er der hver gang en lille 
fortælling fra en af deltagerne.
Der er sommerferie i juni og juli.
Vi starter op igen efter ferien 
onsdag 19. august
Pris kr. 20,-

SENIORSANG 
Fællesskab, glæde og livsmod 
Kom og vær med til hyggelige 
stunder i kirken! Seniorsang er et 
åbent og varmt fællesskab, hvor 
sangen binder os sammen. Oplev 
hvordan velkendte sange kan give 
ro, glæde og fornyet energi.
I pausen er der kaffe og kage. Alle 
er velkomne. Vi glæder os til at 
møde dig!

Der er sommerferie i juni – juli - 
august. Vi starter op igen mandag 
7. september kl. 14.00-16.00

NYT FRA 
FORMANDEN
Mens jeg sidder og skriver dette, 
viser foråret sig fra sin bedste side, 
hvor alting springer ud, og vi glæ-
des over det, som vi har gjort så 
mange gange før. Inden vi ser os 
om, er det sommer og ferietid.

Jeg vil starte med at sige vel-
kommen to nye medarbejdere i 
vores kirke og sognegård. Det er 
kirketjener Freja Romerdahl og kir-
ke- og kulturmedarbejder Johanna 
Ertner. Vi glæder os til samarbejdet 
med jer begge.  De bliver begge 
præsenteret her på siden. 

Vi er jo i et jubilæumsår for ind-
vielsen af vores kirke. I den anled-
ning har vi arrangementer, som er 
omtalt her på siden.

For Holsted Kirke menighedsråd 
er det også et valgår. Valget, som 
korrekt hedder valgforsamlingen, fore-
går tirsdag 15. september i Holsted 
Sognegård. Menighedsrådet udfører 
et vigtigt arbejde for vores kirke og 
sogn. Det er vigtigt, at både kirken og 
sognegården er et sted, hvor menig-
heden føler sig velkommen. 

Til slut vil jeg ønske alle en god 
sommer.

Lise Antonsen, Formand 
Holsted Kirke Menighedsråd

NY KIRKE- OG KUL-
TURMEDARBEJDER-

Holsted Kirke har ansat Johanna 
Ertner i den nyoprettede stilling 
som kirke- og kulturmedarbejder 
med tiltrædelse den 11. maj.

Johanna er cand.mag. i Historie 
og Dansk og skal blandt andet 
varetage minikonfirmandundervis-
ning samt arbejde med udvikling 
af aktiviteter, formidling og kom-
munikation i kirken og sognet.

NY KIRKETJENER
Holsted Kirke har ansat Freja Ro-
merdahl som ny kirketjener. Hun 
tiltrådte 1. april, så mange af jer 
har sikkert allerede mødt hende. 
Freja kommer fra en stilling 
som kirketjener i Bårse-Beldrin-
ge-Køng-Svinø-Sværdborg-Lundby 
Pastorat.  

MORGENANDAGT
Hver torsdag klokken 9.00 
Der er mange måder at begynde 
dagen på. I Holsted Kirke begynder 
vi hver torsdag morgen med en 
andagt. Klokken 9.00 samles vi om 
salmesang, læsning og bøn.

Bagefter drikker vi kaffe sammen, 
og snakken går. Enkelte torsdage 
kan andagten være aflyst. Når det 
sker, vil det stå på Facebook og på 
hjemmesiden.    

LÆSEKREDS 
3. mandag i måneden 
kl. 14-15.30
Holder du af at læse – og har du 
lyst til at dele dine læseoplevelser 
med andre? Så kom og vær med i 
vores læsekreds. Vi læser alle den 
samme bog, og så mødes vi til 
nogle gode snakke. Bøgerne berø-
rer livets store spørgsmål som tro, 
håb, kærlighed, sorg og livsmod.
Vi holder sommerferie i juni og 
juli. På grund af ferie en gør vi en 
undtagelse, så vi mødes allerede 
den 2. mandag i måneden, altså 
mandag 10. august.

Hvis du vil være med, kan du efter 
aftale med Charlotte Freiberg 
hente den bog, vi taler om til 
august, fra den 19. juni.  
Charlotte træffes på tlf. 2492 1568

Tirsdag 5. maj 2026 kl. 10
Der er ikke meget, der er mere stem-
ningsfuldt end en aftengudstjeneste i 
det fri. Her under den åbne himmel, 
hvor fuglene kredser omkring og 
synger med på vores sang. samles 
vi til gudstjeneste.  Vi lytter til en kort 
prædiken. Vi synger salmer og deler 
nadvermåltidet sammen.
Bagefter er der kirkekaffe.
Vi henstiller til, at parkering sker på par-
keringspladsen på ruinens vestlige side 
eller på Vridsløsevej langs med ruinen. 
Der vil være få stole, så medbring ger-
ne en stol eller et tæppe at sidde på.

Prædikantliste 
Onsdag den 10. juni kl. 19.00
Charlotte Freiberg
Onsdag den 8. juli kl. 19.00
Michael Hvistendahl Munch
Onsdag den 12. august kl. 19.00
Anders Christiansen

Gudstjenesten aflyses i tilfælde af regnvejr.

AFTENGUDSTJENESTE PÅ VRIDSLØSE KIRKERUIN

JUBILÆUM 
– HOLSTED KIRKE 
25 ÅR
Den 21. oktober 2001 blev Hol-
sted Kirke indviet. Det markerer vi 
i 2026 med en række jubilæums
aktiviteter.

Jubilæumsforedrag lørdag 26. 
september kl. 14.00 med kunst-
ner Maja Lisa Engelhardt om sin 
udsmykning af Holsted Kirke. 

Jubilæumsforedrag med tidl. borg-
mester Henning Jensen og sogne-
præst Henning Marcher 
onsdag 21. oktober kl. 19.00 
om optakten til og tilblivelsen af 
Holsted Kirke, 

Festgudstjeneste søndag d. 25. 
oktober kl. 10.00 med reception 
bagefter. Her markerer vi jubilæet, 
så vi håber at se en fuld kirke.

KirkeBladet for Holsted Sogn KirkeBladet for Holsted Sogn4 5



i Holsted Kirke

FOLKETONER OG CIDERSMAGNING

Søndag den 23. august kl. 15.00 
åbner vi kirkens døre til en helt særlig sensommerkoncert 
med Duo Fromseier Hockings. Denne eftermiddag skal vi 
høre folkemusik i verdensklasse og nyde cider i engelsk stil, 
som musikerne selv har brygget. Under koncerten fortæller 
de både om deres musik og deres cider.

Ditte Fromseier (violin) og Sigurd Hockings (guitar) mødte 
hinanden en sen aften på den københavnske folkscene i 
2003, da de begge stadig var studerende. De blev straks 
tiltrukket af hinandens stærke drive og intense musikalske energi. Kort tid efter star-
tede de deres første fælles band, og siden har de spillet sammen i mange forskellige 
konstellationer. I 2010 blev de inviteret til at optræde som duo på North Atlantic Fiddle 
Convention i Skotland, og duoen Fromseier Hockings opstod. De opdagede hurtigt, at 
duoformatet for dem var en fantastisk måde både at udfordre sig selv musikalsk på og 
skabe ny musik i fællesskab. Fromseier Hockings har turneret over det meste af verden 
og opbygget en sjælden intimitet i deres musik.

Glæd jer til en levende, impulsiv og virtuost legende koncert!                    

For børn og familier
BABYSALMESANG
– nærvær, musik og fællesskab 
Babysalmesang er et roligt og sanseligt 
tilbud til forældre og deres babyer fra 2 
måneder, hvor musik, sang og bevægelse 
skaber trygge rammer i kirkerummet. Gen-
nem salmer, enkle sange, fagter og genta-
gelser får babyerne mulighed for at sanse 
lyd, rytme og stemning, mens forældre og 
børn deler et særligt nærvær. Der er plads 
til både smil, lyde og bevægelse undervejs.

Alle er velkomne, og der kræves ingen 
forudsætninger for at deltage – blot lysten til 
at være sammen om sang og musik. Vi mø-
des hver onsdag kl. 10.00-10.30 og slutter 
med kaffe og snak i kirkens cafe. 

Der er ferie i juli måned, vi starter igen 
onsdag 12. august.

GUD DET’ FOR BØRN

Den første onsdag i måneden 
har vi børnegudstjeneste i 
Holsted Kirke kl. 17.30
Gudstjenesten foregår på børnenes 
præmisser og varer ca. 25 minutter. 
Efter gudstjenesten er der fælles 
spisning for alle i Ovensalen. Pris for 
maden er 20 kr. per person og 50 kr. 
per familie. Børn under 2 år er gratis.

Vi holder sommerferie og starter 
igen:  Onsdag 2. september

Kom og deltag i en fælles stund 
for hele familien og få maden 
serveret.

Koncerter og fællessang
HOLSTED KIRKE HAR TO 
KOR, VIL DU VÆRE MED?
Holsted Børnekor er for børn i alderen 8 
– 12 år. Koret øver hver onsdag kl. 15-16 
i Holsted Kirke. Vi synger en masse sjove 
sange. Vi lærer også at læse lidt noder, 
bruge stemmen rigtigt og 
at kende gudstjenestens gang. Udover det 
hygger vi os hver gang med saftevand og 
franskbrød.
Børnekoret medvirker en gang imellem 
ved gudstjenester og koncerter i Holsted 
Kirke. Der er plads til flere børn i Bør-
nekoret. 
 

Holsted Kirkes Kor 
er et lønnet kor, og det består af piger 
og drenge i alderen 13-22 år. Koret har 
deltaget i korstævner, workshops og 
koncerter. Vi har sunget i danske kirker i 
udlandet bl.a. i Bruxelles og Luxembourg.  
Koret øver hver torsdag kl. 16 - 18 i Hol-
sted Sognegård. 
Koret synger tre og firestemmig kormusik. 
Koret er først og fremmest et kirkekor, 
som på skift dækker alle kirkens mange 
gudstjenester og handlinger!
Der er plads til flere, vi har dog en lille 
optagelsesprøve, som man skal igennem 
for at være med.

SKAL DIT BARN KONFIRMERES I 2027
Det er nu muligt at tilmelde dit barn til konfirmation i 2027 via vores 
hjemmeside www.holstedkirke.dk 
Du finder tilmeldingsblanketten under fanen konfirmation
Der er konfirmandopstartsgudstjeneste 27. september kl. 10.00

Kirkerne er åbne lørdag 6. juni kl. 11-16 
og søndag 7. juni kl. 10-16
Lørdag 6. juni kl. 10.00 åbnings
reception i Sct. Mortens Kirke, Næstved
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JUNI
Søndag 	 07. 	 kl. 10.00	 1. søndag efter trinitatis	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 14.	 kl. 10.00	 2. søndag efter trinitatis	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 21.	 kl. 10.00	 3. søndag efter trinitatis	 Anders Christiansen

Søndag 	 28.	 kl. 10.00	 4. søndag efter trinitatis	 Charlotte Freiberg

JULI
Søndag 	 05.	 kl. 10.00	 5. søndag efter trinitatis	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 12.	 kl. 10.00	 6. søndag efter trinitatis	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 19.	 kl. 10.00	 7. søndag efter trinitatis	 Anders Christiansen

Søndag 	 26.	 kl. 10.00	 8. søndag efter trinitatis	 Charlotte Freiberg

AUGUST
Søndag 	 02.	 kl. 10.00	 9. søndag efter trinitatis	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 09.	 kl. 10.00	 10. søndag efter trinitatis	 Anders Christiansen

Søndag 	 16.	 kl. 10.00	 11. søndag efter trinitatis	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 23.	 kl. 10.00	 12. søndag efter trinitatis	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 30.	 kl. 10.00	 13. søndag efter trinitatis	 Michael Hvistendahl Munch	

Gudstjenester i Holsted Kirke

Gudstjenester på Symfonien
Onsdag 	 10. juni 	 kl. 10.00 	 Anders Christiansen

Onsdag 	 12. august 	 kl. 10.00 	 Anders Christiansen

Gud det’ for børn-tjenester
Holder sommerferie med opstart igen:

Onsdag 	 2. september 	 kl. 17.30 	 Michael Hvistendahl Munch

Vridsløse kirkeruin
Onsdag 	 10. juni 	 kl. 19.00 	 Charlotte Freiberg

Onsdag  	 8. juli 	 kl. 19.00 	 Michael Hvistendahl Munch

Onsdag 	 12. august 	 kl. 19.00 	 Anders Christiansen

Husk morgenandagt hver torsdag kl. 9.00

*Bemærk: anden dato pga. præsternes provstirejse


